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NADÍLKU
která se bude konat

v NEDĚLI 1.12.
ve VÍCEÚČELOVÉ HALE

ve STARČI

TJ Sokol Stařeč, oddíl kopané

MIKULÁŠSKOU
Vás zve na

od 14:00 hod.
(příchod Mikuláše mezi 17:00 a 18:00)

VSTUPNÉ: DĚTI        30,-
DOSPĚLÍ   50,-

SOUTĚŽE O CENY!
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Stařečský zpravodaj listopad 2024
Vydává: Městys Stařeč. Náklad 580 ks.

www.městys-starec.eu. Jazyková korekce a tisk Akcent Třebíč
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Sokol STAŘEČ, oddíl kopané 
pořádá 

 

SPORTOVNÍ PLES 
V SOBOTU 18.LEDNA 2025 OD 20.00 

VE VÍCEÚČELOVÉ HALE VE STARČI 

ZAHRAJE 
SKUPINA OBZOR 
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SILVESTRSILVESTR
STAŘEČSTAŘEČ

20242024
ZAČÁTEK: ZAČÁTEK: 

31. 12. ve 20:00 hodin31. 12. ve 20:00 hodin
KDE: víceúčelová hala StařečKDE: víceúčelová hala Stařeč

HUDBA: Puls, LazaretHUDBA: Puls, Lazaret

PŘEDPRODEJPŘEDPRODEJ bude zahájen bude zahájen

1. 12. 20241. 12. 2024
v hospodě Voslovna ve Starčiv hospodě Voslovna ve Starči
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Chtěl bych úvodem vzpomenout krizovou situaci, která nastala 13. až 16. září. Přestože se 
nám naštěstí tentokrát velká voda vyhnula, Stařečský potok se naplnil na maximum a zbývalo 
jen 8 cm, aby zareagoval suchý poldr, který jsme před 16 roky vybudovali. Je třeba poděkovat 
našim předchůdcům ve vedení obce za to, že s tímto projektem započali. Horší situace je na 
přítoku Jablůňka, který takovou protipovodňovou zábranu nemá. Přestože byla zpracovaná 
projektová dokumentace a zbývalo jen záměr zrealizovat, městys tuto stavbu na základě ne-
souhlasu některých občanů vyřadil z majetku jako zmařenou investici. Nebudu se k této ne-
šťastné záležitosti vracet, ale ochránit tento přítok, který mimochodem také vzdouvá hladinu 
Stařečského potoka na soutoku, není v současnosti možné. Přestože spadlo na metr čtvereční 
nebývalé množství vody i na našem katastru, půda se smáčela postupně a z toho důvodu byla 
schopna nemalé množství vody vsáknout. Jiná situace by nastala v případě přívalových deš-
ťů, kdy velké množství vody spadne v krátkém časovém úseku a velká voda pak může přijít 
z míst, odkud bychom ji nikdy nečekali. Na krizovou situaci se zaměstnanci městyse a členové 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce preventivně připravili. Bylo naplněno několik desítek 
pytlů pískem a připravena veškerá technika potřebná pro případné čerpání vody. Chtěl bych 
touto cestou poděkovat dobrovolným hasičům za činnost v průběhu dešťů a následných silných 
nárazových větrů, které vyvracely velké stromy v podmáčené půdě podél komunikací. Více je 
obsahem v článku o činnosti JSDHO. V souvislosti s povodněmi zastupitelstvo městyse jed-
nohlasně odsouhlasilo finanční pomoc ve výši 150 tis. korun pro Základní školu v Karlovicích. 
Tentokrát jsme nepřistoupili k vyhlášení veřejné finanční sbírky z důvodu zbytečné administra-
tivy a časové prodlevy.

V současnosti probíhají dokončovací práce na odkanalizování a výstavbě nového vodovodu 
v Kracovicích. Jsem opravdu moc rád, že se nám po Červené Hospodě podařilo i v Kracovicích 
zrealizovat jedny z nejdůležitějších infrastruktur, bez nichž by tyto lokality v blízké budoucnosti 
nemohly fungovat. Jen mě trochu mrzí názory několika občanů, kteří si dostatečně neuvědo-
mují důležitost těchto investičních akcí, ale musíme být zodpovědní. Bylo také nutné rozhod-
nout o rekonstrukci kanalizace v ulici Zahradní. Potrubí vykazovalo značnou vnitřní destrukci 
a na několika úsecích bylo v podstatě neprůchodné. Také byla dokončena rekonstrukce celého 
vodovodu na ulici Horní. Koncem prázdnin byla rovněž dokončena rekonstrukce a moderniza-
ce tříd v základní škole a následně jsme na jednání zastupitelstva městyse rozhodli o opravě 
střechy a výměně střešní krytiny na zdravotním středisku. Na jaře bude provedena oprava celé 
fasády tohoto objektu. Zahájili jsme postupné opravy chodníků a zrealizovali jsme nový chod-
ník na ulici Nádražní. Podali jsme žádost o dotaci na víceúčelové hřiště na Nivě a po Novém 
roce bychom chtěli zrealizovat hřiště v Červené Hospodě.

V následujícím období nás čeká důležitá práce na tvorbě rozpočtu na rok 2025. Zcela ur-
čitě budeme pokračovat v rekonstrukcích chodníků a místních komunikací. Společnost EG.D 
připravuje investice do infrastruktury NN a vysokého napětí a my se musíme připravit na sou-
činnost, která bude při realizaci velmi důležitá. Je samozřejmě ještě mnoho dalších činností 
důležitých pro běžný každodenní život v obci.

Závěrem si jako tradičně neodpustím zmínku o vandalizmu, neboť se nevyhýbá ani našemu 
městysu. Budeme se v zastupitelstvu touto situací zabývat. Jedna z krajních možností je umís-
tění kamer do míst, která jsou vandaly často navštěvována.

Vážení spoluobčané, přeji Vám příjemné podzimní měsíce, pevné zdraví a klidné sváteční 
dny patřící neodmyslitelně ke konci roku.

� Čestmír Linhart

SLOVO STAROSTY
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Naši nejmenší

Dostálová Natálie 28. 6.
Ježek Jan 9. 7.

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE
	30. 11. 2024	 Soutěžní ochutnávka cukroví – od 14:00 hodin ve víceúčelové hale
	 1. 12. 2024	 Mikulášská nadílka – od 14:00 hodin ve víceúčelové hale
	 7. 12. 2024	 Vánoční trhy – od 13:00 hodin ve víceúčelové hale a před Stařečským
		  hostincem
	21. 12. 2024	 Vánoční výstava – vernisáž v 15:00 hodin – sál radnice,
		  výstava potrvá do 30. 12. 2024
Stolní tenis – 	 turnaj neregistrovaných hráčů, dětí a dospělých – stará školka, 
		�   termín bude upřesněn později
Horané – zpívání koled před Stařečským hostincem� termín bude upřesněn později
	31. 12. 2024	 Silvestrovský pochod na Pekelný kopec – 9:30 hodin od radnice
	31. 12. 2024	 Silvestrovská zábava – víceúčelová hala, hrají skupiny Lazaret a Puls,
		  předprodej od 1. 12. 2024 v hospodě Voslovna ve Starči
	 1. 1. 2025	 Novoroční ohňostroj – 18:00 hodin u hasičské zbrojnice
	 18. 1. 2025	 Sportovní ples TJ Sokol Stařeč, oddíl kopané – víceúčelová hala
Bruslení Na Hvězdě� termín bude upřesněn později
	 1. 3. 2025	 Ples SDH – víceúčelová hala

Navrkal Stanislav 10. 9.
Veverka Ondřej 11. 9.
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	 1. 11. 2024	 mše svatá 18:00 hod., po ní pobožnost na hřbitově, 
		  asi v 19:00 hod.
	 6. 12. 2024	 mše svatá 17:00 hod., po ní mikulášská nadílka
	24. 12. 2024	 mše svatá 21:00 hod., „půlnoční“
	25. 12. 2024	 mše svatá 9:20 hod., hod Boží vánoční
	27. 12. 2024	 15:00–17:00 hod. – otevřený kostel s betlémem
	 4. 1. 2025	 Tříkrálová sbírka

AKCE FARNOSTI STAŘEČ
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ČINNOST SDH STAŘEČ

Oslavy 120. výročí 
založení Sboru dobrovolných hasičů ve Starči

Poslední srpnový víkend patřil letos vý-
znamné události pro náš hasičský sbor. Na 
tento rok připadá výročí 120 let od založení 
sboru. K tomuto jubileu jsme uspořádali osla-
vy s bohatým doprovodným programem. Již 
v pátek 30. srpna se konalo námětové cviče-
ní, jehož tématem byla evakuace osob z hoří-
cí školy a následná likvidace požáru s dálko-
vou dopravou vody z místní hasičské nádrže.

Tohoto námětového cvičení se zúčastnily 
i jednotky hasičů z okolních obcí. Dále pak při-
jeli i profesionální hasiči z Třebíče s plošinou.

V sobotu se zájemci mohli podívat do obou 
hasičských zbrojnic. Ve staré hasičské zbroj-
nici byla připravena výstavka historických fo-
tografií, výzbroje a výstroje z minulosti i sou-
časnosti a také trofeje, které se v průběhu let 
podařilo získat soutěžním družstvům hasičů.

V nové hasičské zbrojnici byla ke zhlédnutí 

hasičská technika, s níž jednotka našich hasi-
čů vyjíždí k událostem.

Po poledni vyšel z  Jakubského náměstí 
průvod směrem k  hasičskému hřišti, kde se 
odehrávala další část oslav. Byly zde k vidě-
ní ukázky HZS ze stanice Třebíč, ZZS kraje 

Vysočina a  práce psovodů 
PČR v  režii Pavla Bartuška. 
O divácky atraktivní ukázky se 
postarali policisté ze zásahové 
Speciální jednotky Dukovany 
pod vedením Honzy Nováka. 
Celým odpolednem nás pro-
vázela kapela Horané. Večer 
k tanci a poslechu hrála skupi-
na Bambus.

Rádi bychom poděkovali 
všem sponzorům, kteří nám fi-
nančně pomohli s  pořádáním 
tohoto významného jubilea, 
a  také všem hostům, kteří se 
přišli podívat a oslavili jej s námi.

Setkání rockových kapel Třebíčska
Letošní ročník rockového festivalu proběhl 

v sobotu 22. 6. 2024. Jako každý rok zahrály 
kapely Matador, Paprsky, Bambus, Puls a Mer-
kur. Z letošního ročníku se na poslední chvíli 
bohužel musela omluvit kvůli nemoci jednoho 

z členů kapela Morava. Hlavním hostem bylo 
letos uskupení 3 tenoři alias 4 magoři. Akci 
hodnotíme jako úspěšnou. Velké poděkování 
patří sponzorům, bez nichž by tato akce ne-
mohla proběhnout.
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Mladí hasiči
Všichni víme, že děti jsou naše budoucnost 

a je důležité je vychovávat a podporovat v tom, 
co je baví. Proto jsme rádi, že máme ve Starči 
znovu družstvo mladých hasičů!

Od roku 2017 jsme až do minulého roku 
tým dětí neměli. Minulý rok to však vzal Sta-
nislav Linhart do vlastních rukou a  společně 
s  Petrem Jílkem a  Adamem Simandlem se 
rozhodli, že mladé hasiče povedou. To se po 
Starči rychle rozkřiklo a do kroužku hasičů se 
přihlásilo hned 14 dětí ve věku od 5 do 10 let. 
Nejprve se začalo s poznáváním jednotlivých 
technických prostředků, s nimiž děti následně 
začaly cvičit. Tréninky vypadaly lépe a  lépe, 
proto družstvo vyrazilo na první závody. Něko-
lik soutěží však bylo pouze na zkoušku, aby si 
děti zvykly na soutěžní atmosféru.

Přes zimu probíhaly tréninky ve víceúčelové 
hale ve Starči, kde děti hrály různé hry a utu-
žovaly tak kolektiv. V dubnu, když se zlepšilo 
počasí, se přesunuly na hasičské hřiště a za-
čaly trénovat „naostro“.

Letošní sezona začala v  Častohosticích, 
kde nás reprezentovala rovnou dvě družstva 
mladších žáků. Oběma týmům se povedlo do-
končit své útoky a zahájily tak úspěšně novou 

sezonu. Nejlepším výsledkem bylo třetí mís-
to na pohárové soutěži v Dalešicích. Nejlep-
ší čas sezony zaběhlo družstvo na závodech 
v Kojeticích, kde se časomíra zastavila na čís-
le 21:44.

Přes prázdniny si děti i  trenéři užili zaslou-
žený odpočinek a na konci srpna začali znovu 
trénovat. Během září objelo družstvo mladých 
hasičů pět závodů a v žádném z nich se děti 
neztratily.

Sezona končila tradičně ve Výčapech, kde 
děti závod také úspěšně zvládly. Teď se tré-
ninky přesunou zpět do víceúčelové haly, kde 
budou děti přes zimu zlepšovat svoji fyzickou 
kondici.

Pokud byste pro své děti ve věku od 5 do 
10 let chtěli další aktivitu, kde se naučí nejen 
něco o hasičích a  požárním sportu, ale také 
poznají nové kamarády a užijí si spoustu leg-
race, nebojte se obrátit na trenérské trio, nebo 
přijďte nakouknout, jak probíhají tréninky. Ty 
bývají každý čtvrtek v 17 hodin ve víceúčelové 
hale ve Starči a od dubna opět na hasičském 
hřišti. Trenéři budou velice rádi, pokud uvidí 
nové tváře.

� Výbor SDH

O POHÁR STAROSTY SDH STAŘEČ
Jen týden po oslavách výročí, v  sobotu 

7.  září, se konala tradiční hasičská soutěž 
O pohár starosty SDH Stařeč. Letošního roč-
níku se zúčastnilo 16 týmů mužů, 9 týmů žen 
a tým smíšeného dorostu z Lipníka.

Stařeč reprezentoval pouze tým mužů ve 
složení Melkus Vladimír, Pokorný Marek, Bar-
tejs Antonín, Sedláček Filip, Simandl Adam, 
Karbovník Petr a Pokorný Michal. Útok bohu-
žel skončil neplatným pokusem, takže se muži 
umístili na děleném 15. místě.

Nejlepší výsledek v mužské kategorii si za-

psal tým z Police B s výsledným časem 17:38. 
Jen těsně porazili Pocoucov, který dokončil 
v čase 17:39. Třetí místo si odvezl tým z Bran-
souz za čas 17:40.

Ženské kategorii kraloval tým z  Markvar-
tic, zlato si odvážel za čas 17:34. Druhý tým 
z Petrůvek získal stříbro s časem 17:35 a broz 
putoval do Bransouz, jejichž výsledný čas byl 
17:69.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-
vě i  průběhu soutěže, a  také fanouškům za 
skvělou atmosféru.
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Zpráva o činnosti 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů Stařeč

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce Stařeč zasahovala od 1.  ledna do 
29. září roku 2024 u rekordních 45 událostí. 
Pro srovnání je níže uvedena statistika vý-
jezdů za posledních cca 10 let. V souhrnu 
se dá říci, že pokračuje trend zvyšování se 
počtu požárů v přírodě, ale také že je jed-
notka zaměstnávána zejména výjezdy do 
města Třebíč.

Samostatnou kapitolou v  činnosti jednotky 
bylo období od 12. 9 do 19. 9, kdy byla naše 
republika, zejména Morava, postižena povod-
němi a  silným nárazovým větrem. Stařečská 
jednotka začala svou činnost ve čtvrtek 12. 9. 
v dopoledních hodinách, kdy bylo rozhodnuto 
vedením města Třebíč o  stavbě protipovod-
ňových hrází na břehu řeky Jihlavy v prostoru 
Havlíčkova nábřeží v  židovské čtvrti. Stavby 
se zúčastnilo 8 hasičů z naší jednotky. Pro tuto 
činnost jsme předurčeni a trénujeme ji již ně-
kolik let. Druhý den v pátek se již začala pro-
jevovat kombinace nárazového větru a  pod-
máčené půdy, kdy jsme zaznamenali výjezd 
v dopoledních hodinách ke spadlému stromu 
na silnici č. 23 u Markvartic. Naplno vše, z na-
šeho pohledu, začalo v sobotu večer, zejména 
v  noci na neděli, kdy vítr dosahoval velkých 

rychlostí a podmáčená půda již nebyla schop-
na udržet ani mohutné listnaté stromy. Naše 
jednotka vyjížděla do okolí Starče prakticky na 
všechny směry, ať už to byly popadané stro-
my v  Poušově (obr. č. 1), popadané stromy 
směrem na Kracovice, nebo vyvrácená jabloň 
směrem na Mastník. Výjezdy na sebe v pod-
statě navazovaly, někdy jsme měli alespoň 
chvíli čas a mohli tak provést údržbu na moto-
rových pilách či doplnit pohonné hmoty. Často 
jsme vyjížděli k  nové události rovnou při ná-
vratu z předchozí akce. Bohužel v noci a čas-
ně ráno popadaly tři mohutné topoly na Pa-
loukách (obr. č. 2). Více než metr silné kmeny 
bylo nutné rozřezat na menší části, které jsme 
potom vozidlem Stayer nebo dopravním auto-
mobilem Renault stahovali mimo komunikaci. 
Aby toho nebylo málo, v čase 3:35 jsme byli 
vysláni operačním střediskem na požár štěpky 
u teplárny v Třebíčí, ulice Rafaelova. Nemuse-
li jsme zasahovat, a tak návrat na základnu byl 
docela rychlý a my pokračovali až do rozedně-
ní výjezdy na popadané stromy ve směru na 
Rokytnici a Markvartice. Posledním výjezdem 
ke spadlému stromu byla událost v Ptáčově, 
kde popadané větve ze stromu uvěznily osob-
ní automobil.
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Naštěstí jsme nemuseli v naší obci výrazně 
řešit komplikace spojené s  povodněmi, a  tak 
mohla většina připravených pytlů s pískem zů-
stat uskladněná v  suchu. Na žádost starosty 
městyse jednotka vyjela celkem třikrát k čerpá-
ní studny u paní Hanákové, kde voda ze studny 
prolínala a začínala působit komplikace ve skle-
pě rodinného domu. Současně jsme na místě 
provedli několik protipovodňových opatření.

Náročných víkendových zásahů se zúčast-
nilo celkem 14 hasičů. Na výjezdy vyjížděla 
vozidla Stayer a dopravní automobil Renault, 
na požár štěpky se připojila Scania. Celkem 
jsme za sobotu a neděli vyjeli k 12 událostem 

v katastru Starče a okolí. Celá záležitost s živ-
ly se pro nás symbolicky ukončila demontáží 
protipovodňových hrází v Třebíči dne 19. září 
v dopoledních hodinách.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat bra-
tru Zbyňku Neumannovi, který nám v hostin-
ci v noci na neděli připravil po zavírací době 
vydatnou večeři, což všichni zasahující ha-
siči ocenili. V  neposlední řadě bychom rádi 
poděkovali Vladimíru Smejkalovi, předsedovi 
fotbalového klubu, který nabídl svým jménem 
pomoc fotbalistů v případě potřeby budování 
protipovodňových opatření. Děkujeme!

� Vedení jednotky
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Jak jistě všichni víte, nedávno tu proběhla povodeň, i když v neskonale menším rozsahu než 
např. v Moravskoslezském nebo Jihočeském kraji.

Ten, kdo nezažil vyplavený dům, čištění od bahna, vysoušení zdí a další činnosti s tím spo-
jené, nepochopí strach a obavy před stoupající vodou.

Velmi obtížně se mi hledají slova, která by dostatečně ocenila přístup a pomoc členů našeho 
SDH – všechna se mi zdají málo a slabá. Od pátku do pondělí monitorovali stav hladiny potoka, 
čerpali vodu ze studny, aby nedošlo k jejímu průniku do sklepa, a pokud nevystoupala voda 
v potoce do takové výše, že už to bylo bezpředmětné, snažili se odčerpávat vodu i ze dvora.

My, starší, často používáme větu: „To za našich mladých let nebylo,“ „Dnešní mládež si ni-
čeho neváží, nezajímá je nic jiného než mobily, sociální sítě,“ apod. V těchto dnech jsem se 
přesvědčila, že to neplatí všeobecně, rozhodně ne o našich mladých hasičích. Každý den při-
jela skupina pracovitých, ochotných, slušných a milých mladých hasičů, snažících se nám ma-
ximálně pomoci. Velmi ráda bych je tu vyjmenovala, ale bohužel si všechna jména nepamatuji 
a rozhodně bych nechtěla na některého z nich zapomenout, proto mohu jedině uvést, že jim 
radili a řídili je Čestmír Linhart a Pavel Doležal.

Závěrem bych chtěla vyslovit přání, aby činnost hasičů i dalších složek integrovaného zá-
chranného systému byla lépe oceňovaná jak vládou, tak dalšími politiky, a to nejen při živelných 
pohromách, ale i v dobách relativního klidu, a hlavně aby ji nezneužívali ke své vlastní propa-
gaci a zviditelňování.

� Děkuje Jiřina Hanáková

PODĚKOVÁNÍ
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STAŘEČSKÝ ZPRAVODAJ – ceník inzerce
Pro místní firmy a občany:	 Formát A4 v barvě 1 000 Kč bez DPH

Formát ½ A4 v barvě 500 Kč bez DPH

Pro ostatní firmy a občany:	Formát A4 v barvě 3 500 Kč bez DPH

Formát ½ A4 v barvě 2 000 Kč bez DPH

Výše uvedené ceny platí vždy na jedno vydání zpravodaje.

V případě zájmu pište na zpravodajstarec@seznam.cz

Komunikace – aplikace
Informace o aplikaci

Aplikace „V OBRAZE“ vám přináší přehled aktualit z webu vybraných obcí 
a příspěvkových informací, upozorní vás na nově vložené zprávy, dozvíte se 
včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumen-

ty vyvěšené na úřední desce.

V OBRAZE – vím, co se děje

Stažení aplikace 
a používání je zdarma
Je to jednoduché. Jedinou podmínkou je vlastnit chytrý telefon nebo tablet s ope-
račním systémem Android nebo iOS.
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Pomalu nám začíná advent a  skokem 
jsou tady Vánoce, Silvestr a Nový rok. A to 
je dobrým zvykem zamyslet se nad rokem 
uplynulým a  dát si do nastávajícího dob-
ré předsevzetí. Vždyť všichni chceme na 
svém životě něco zlepšit, abychom další 
rok prožili co nejlépe ve zdraví a pohodě.

Velice častá bývají přání zhubnout, přestat 
kouřit, chodit běhat a  podobně. Jsou to jis-
tě dobrá předsevzetí, ale starosti všedních 
dnů nás časem „semelou“ natolik, že z  nich 
ustoupíme a jedeme ve starých kolejích. Je to 
škoda, ale přání tohoto druhu jsou jaksi přá-
ní zbytná. Co je však nezbytné je zrevidovat 
ve své mysli a  ve svém srdci naše myšlení, 
chování a  konání. Jsem svému nejbližšímu 
okolí dobrým sousedem a přítelem? Vážím si 
toho, co moji spoluobčané vytvořili, a neničím 
to? Snažím se ke přátelskému ovzduší v obci 

přispět? Nikdo z nás není „sólohráč“. Všichni 
potřebujeme občas pomoc. Události letošního 
roku nás opět přesvědčily, jak je důležité po-
máhat a spolupracovat. Nemít pocit, že nám 
se nemůže nic stát. Budovat dobré vztahy se 
svým okolím. Odpouštět, nepomlouvat, neni-
čit. Je to někdy opravdu těžké, ale nutné.

Zkusme si vzít za příklad slova našeho bás-
níka, dnes už klasika, Jiřího Suchého:

…Proč se lidi nemaj rádi,
proč jsou v lásce nestálí.
Kdo na lásku všechno vsadí,
ten se občas napálí.
Je však třeba začít znova,
nenechat se odradit.
Dejte, prosím, na má slova,
jinak se snad nedá žít…

� Helena Pražáková

INSPIRACE PRO NOVOROČNÍ BDĚNÍ
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OSLAVY 120. VÝROČÍ
založení Sboru dobrovolných hasičů ve Starči ve fotografii
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Jste kreativní a  tvoříte rádi? Chcete svá díla ukázat i ostatním? Vánoční výstava ve 
Starči je tu pro Vás. Rádi bychom na této akci představili díla talentovaných a šikovných 
spoluobčanů z naší obce a okolí. Ukažme široké veřejnosti krásu a rozmanitost lokální 
tvorby.

Pokud máte zájem ukázat své výrobky, ozvěte se na telefon:
733 687 084 – Jiřina Hanáková nebo
724 177 031 – Jana Blažková

Pojďme společně vytvořit výjimečnou Vánoční výstavu, která oslaví talent a kreativitu 
našich spoluobčanů a umocní vánoční atmosféru.

Za spolupráci a účast na výstavě předem děkuje spolek Povodí Stařečského potoka.

PŘÍPRAVA VÁNOČNÍ VÝSTAVY
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VOLEJBALOVÝ ODDÍL
STAŘEČ

HLEDÁ PRAVIDELNÉ HRÁČEHLEDÁ PRAVIDELNÉ HRÁČE
VOLEJBALU DO SVÝCH ŘAD.VOLEJBALU DO SVÝCH ŘAD.

HRÁČI MOHOU BÝT VŠECH ÚROVNÍ.HRÁČI MOHOU BÝT VŠECH ÚROVNÍ.

TĚŠÍME SE NA TEBE!TĚŠÍME SE NA TEBE!

PŘIJĎ SI VYZKOUŠET TRÉNINK.PŘIJĎ SI VYZKOUŠET TRÉNINK.
HRAJEME KAŽDOU NEDĚLIHRAJEME KAŽDOU NEDĚLI

V 18 HODIN V HALE VE STARČI.V 18 HODIN V HALE VE STARČI.

e-mailový kontakt je:
volejbalstarec@outlook.cz
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Máš rád sport, baví Tě forbal?
Právě Tebe hledáme.
PŘIDEJ SE K NÁM!

Zaučení ve vedení sportovních týmů, nové zkušenosti.
Kvalitní zázemí, plně vybavený areál.
Podpora zkušených kolegů.
Pohodový kolektiv

Nemáš licenci? Nevadí!
Podpoříme Tě při jejím získání.

KONTAKT:
732 128 781

od přípravky po dorost

NÁBOR TRENÉRŮ
MLÁDEŽE
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NÁBOR MALÝCH FOTBALISTŮ
Fotbalový oddíl Sokol Stařeč rád přivítá do svých řad 
malé fotbalové talenty a sportovní nadšence ročník 
narození 2015 až 2019.

Chceme nabídnout našim nejmenším sport formou hry 
a zábavy.

Děti si najdou nové kamarády a poznají krásu 
kolektivního sportu.

Tréninky každé úterý a čtvrtek od 17:00 hodin na 
fotbalovém hřišti ve Starči.

Těšíme se na Vás.

Kontakt:
Vladimír Smejkal - tel.: 732 128 781, e-mail: lada.smejkal151@seznam.cz
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LÉTO VE FOTBALOVÉM ODDÍLU

Muže A vedou Prokop František, hrající asi-
stent Kaňka Miroslav. Muže B vede Polák Vác-
lav a  Novák Jaromír. Pokud chce někdo sle-
dovat výsledky našeho klubu ve svém mobilu, 
může si v Obchod play stáhnout aplikaci fot-
balcz. Zde vypíchnu jen několik výsledků – 4. 
liga ml. dorostu KFS Vysočina, sk.B naši kluci 
jsou na krásném 2. místě. Krajská liga mlad-
ších žáků KFS Vysočina – zde držíme 5. mís-
to v  tabulce. 8. liga mužů OFS Třebíč – opět 

držíme 5. místo v  tabulce. 10. liga, skupina 
B muži OFS Třebíč – zde naše „Benfika“ drží  
1. místo v tabulce. Tradiční pouť na našem hři-
šti ozdobil bohatým kulturním programem Blá-
ha David. Proběhlo tradiční derby s „klukama“ 
Čechočovic. Stařeč : Čechočovice (2:0). 4:2. 
Střelci: Ježek R. – 2, Smilek P. – 2. Za hosty 
snižoval Kolman J. a Vodička M. Utkání s pře-
hledem řídila trojice rozhodčích Čejka Jaromír, 
Müller Jiří, Gruber Patrik.

V červenci všechna naše družstva zahájila 
tradiční letní přípravu. Do soutěží FAČR jsme 
přihlásili 4 družstva stařečská a 6 sloučených 
družstev s Okříškami. Z  těchto daných druž-
stvech je 8 mládežnických a 2 mužská. Pra-
videlně se schází dvě družstva starších pánů. 
Bohužel z různých důvodů nám skončila dvě 
trenérská esa, a  to Martin Vlach a  Prokop 
Ondra. Tímto jim chceme jménem výboru po-
děkovat za jejich příkladnou a dobře odvede-

nou práci. Mladší přípravku nově vede Lucie 
Horváthová a Pavel Bartušek. Starší přípravku 
vede Linhart Roman a Milan Martenek. Mlad-
ší žáky vede Čeněk Heralecký, Robert Pev-
ný, Kejnovský Jan. Starší žáky vede Nejedlý 
Ivoš, Voda Václav, Pavelková Karolína, Veče-
řa Ivoš. Dorost A a B vede Ježek Michal, Lin-
duška Pavel, Stonáček Martin, Jakub David. 
Stále nám chybí trenéři. Přidá se někdo? Pojď 
Trénovat do Starče!
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Poté následovalo utkání Stařečských le-
gend. Stařeč: Deska Třebíč. 5:8. Rozhodčí: 
Čejka Jaromír. Naši střelci Burian Ludvík 3, 
Novák 1, Smilek 1.

Deska Třebíč přijela k  utkání z  výrazně 
mladším družstvem. I  tak naše legendy byly 
rovnocenným soupeřem. 

Zároveň pořádáme nábor dětí do přípravek. 
Chceš se stát fotbalistou? 1.  12. pořádáme 
tradiční Mikulášskou besídku. Vezměte děti 
a  přijďte si do víceúčelové haly užít předvá-
noční čas... 18. 1. 2025 se koná tradiční Spor-
tovní ples… Těšíme se na vás.

� Za fotbalový oddíl Vv.
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Rozpis zápasů Sokol STAŘEČ – podzim 2024

Datum Muži A Muži B Dorost starší
(hřiště Okříšky)

Dorost mladší
(hřiště Okříšky)

so 03. 08. POHÁR – 17:00
Stařeč – Výčapy

so 10. 08. 2. kolo – 16:30
Stařeč – Třebelovice

so 17. 08. 3. kolo – 16:30
Mohelno – STAŘEČ

ne 18. 08. 3. kolo – 16:30
STAŘEČ B – Štěměchy

1. kolo – 9:30
SK/TJ – Rantířov

so 24. 08. 4. kolo – 16:30
STAŘEČ – Blatnice

ne 25. 08. 4. kolo – 16:30
Kouty B – STAŘEČ B

2. kolo – 9:30
SK/TJ – Chotěboř

2. kolo – 12:00
SK/TJ – Nedvědice

pá 30. 08. 5. kolo – 17:00
STAŘEČ B – Rokytnice B

so 31. 08. 3. kolo –3:00
Blatnice – SK/TJ

ne 01. 09. 5. kolo – 16:00
H. Újezd – STAŘEČ

3. kolo – 10:30
Velká Bíteš – SK/TJ

so 07. 09.  6. kolo – 16:00
Jemnicko – STAŘEČ B

4. kolo – 9:30
SK/TJ – Humpolec

4. kolo – 12:00
SK/TJ – Křižanov

ne 08. 09. 6. kolo – 16:00
STAŘEČ – Koněšín

so 14. 09. 7. kolo – 16:00
Valeč – STAŘEČ

5. kolo – 13:00
Telč – SK/TJ

5. kolo – 10:00
Polná – SK/TJ

ne 15. 09. 7. kolo – 16:00
STAŘEČ B – Blatnice B

so 21. 09. 8. kolo – 15:30
STAŘEČ – Myslibořice

ne 22. 09. 8. kolo – 15:30
Police – STAŘEČ B

6. kolo – 9:30
SK/TJ – Vrchovina

6. kolo – 12:00
SK/TJ – V.Meziříčí

so 28. 09. 9. kolo – 15:30
STAŘEČ B – Domamil

7. kolo – 10:30
Rapotice – SK/TJ

ne 29. 09. 9. kolo – 15:30
Předín – STAŘEČ

7. kolo – 10:00
V. Meziříčí – SK/TJ

so 05. 10.

ne 06. 10. 10. kolo – 15:00
STAŘEČ – N. Syrovice

10. kolo – 15:00
Jakubov – STAŘEČ B

8. kolo – 9:30
SK/TJ – Ždírec

8. kolo – 12:00
SK/TJ – Luka

so 12. 10. 11. kolo – 15:00
STAŘEČ B – Podhorácko

9. kolo – 12:00
Radostín – SK/TJ

ne 13. 10. 11. kolo – 15:00
Lipník – STAŘEČ

so 19. 10. 1. kolo – 14:30
STAŘEČ B – Želetava B

ne 20. 10. 12. kolo – 14:30
STAŘEČ – Hrotovice

10. kolo – 9:30
SK/TJ – Rokytnice

10. kolo – 12:00
SK/TJ – Nová Ves

so 26. 10. 13. kolo – 14:30
Hartvíkovice – STAŘEČ

2. kolo – 14:30
Heraltice – STAŘEČ B

ne 27. 10. 11. kolo – 11:30
Lipník – SK/TJ

so 02. 11. 1. kolo – 14:00
Výčapy – STAŘEČ
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Základní škola o prázdninách
V  letošním roce se po delší odmlce v naší 

škole o  prázdninách pracovalo. Jakmile žáci 
opustili svoje třídy, byla zahájena další etapa 
rekonstrukce vnitřních prostor.

Na řadu tentokrát přišly dvě zbývající třídy, 
sborovna a ředitelna. Během oprav byly nane-
seny nové omítky, opravena elektroinstalace, 
stropy a  podlahy. V  opravených třídách byly 
nainstalovány nové školní tabule.

V  MŠ proběhly během prázdnin opravy 
a nátěry herních prvků na zahradě.

Velký dík za tuto rekonstrukci patří panu 
starostovi, zastupitelům, ale i zaměstnancům 
úřadu městyse za jejich pomoc a podporu naší 
školy. Obrovské poděkování věnuji i naší paní 
školnici Ilonce Nestrojilové za vzorně uklize-
nou a připravenou školu.

� Mgr. Kateřina Zlámalová

ŠKOLNÍ ROK 2024/2025
Školní rok jsme zahájili v  pondělí 2.  září. 

Do školních lavic zasedlo 23 nových prvňáč-
ků. Slavnostního přivítání malých školáků se 
zúčastnili rodiče a  prarodiče. Naše prvňáčky 
přišel přivítat i pan starosta Čestmír Linhart.

Celkem v tomto školním roce stařečskou zá-
kladní školu navštěvuje 89 žáků, v mateřské 
škole je 57 dětí.

V základní škole pracuje 7 učitelek, 2 asis-

tentky pedagoga, 2 vychovatelky školní druži-
ny. V mateřské školce se o děti stará 6 učitelek 
a 2 paní asistentky.

Bezproblémový chod naší školy zajišťuje  
7 provozních zaměstnanců  – 4 kuchařky,  
2 školnice a 1 uklízečka.

Informace o akcích školy a fotogalerie jsou 
přístupné na internetových stránkách www.
zsstarec.cz.
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Tenisová sezona 2024 začala po novém 
roce výkopovými pracemi pro umělé zavlažo-
vání. Práce se musely koncem dubna přerušit, 
neboť tenisová sezona je od května již v  pl-
ném proudu a nemůžeme si dovolit, aby se na 
kurtech nehrálo.

Stále hrajeme třebíčskou amatérskou ligu, 
kde dosahujeme průměrných sportovních 
úspěchů. Osvědčily se i  jednodenní turnaje 
čtyřher, které se při větší účasti opakovaly.

Těší nás, že si na tenisové kurty ve Starči 
nachází cestu i místní mladí lidé.

Kaňkou letošní sezony bylo odcizení hadice 
určené k zavlažování obou kurtů.

Přesto letošní sezonu hodnotíme kladně.

� S pozdravem Stanislav Komárek

TENIS VE STARČI
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prázdniny úspěšně skonči-
ly, dětem začala škola, letní 
horka se natáhla až do září 
a  udělala utrum všem hou-
bařům. No jak jsem si někde 
ve zprávách povšimnul, měli 
by si houbaři pomalu zvykat, 
že se do lesa nedostanou, 
i  když by hub byl plný les, 
protože někteří dobráci v Pra-
ze by chtěli sběr hub v  lese 
zakázat. Páni, to musí být 
už hodně pomatení lidé, aby 
naprosto bezohledně zasa-
hovali do svobody lidí v tomto 
státě. Nějak se začíná ta naše 
svoboda ořezávat v  mnoha 
směrech. Kupříkladu zvláště 
hrubé a  bulvární osočování 

lidí s  jiným než populistickým 
názorem na dění okolo nás se 
začíná provažovat za napros-
to normální, ba co dím, za 
chvályhodné. Pohůnci moci-
pánů se předhání v osočová-
ní lidí se svobodnými názory. 
Lidé, kteří v  životě něco do-
kázali, se tak mnohdy stávají 
v ústech těchto pochlebovačů 
vyvrhely společnosti. Jak po-
divuhodné. Naprosto bezvý-
znamní lidé, za nimiž není nic 
dobrého vidět, se staví do role 
věrozvěstů a  nahlas křičí, co 
je správné a co je špatné, kdo 
je ten dobrý a kdo ten špatný. 
Naše společnost, náš stát je 
na tom v  tomhle směru hod-

ně špatně. Lidé, které volíme, 
aby řídili náš stát, jaksi rych-
le ve funkcích zapomínají na 
potřeby těch dole a  snaží se 
usilovně zapadnout do sektář-
ské mašinérie politických kru-
hů. Dobré mravy se v  těchto 
kruzích nenosí. Naopak. Po-
dle potřeb se zapře i nos mezi 
očima kvůli kdoví jakým cílům. 
A nakonec, když i na někoho 
z nich dojde, zafunguje heslo: 
„Po nás potopa.’’ Otřepou se 
a za nějakou dobu jsou zpět, 
aby si bohatě ukrajovali ze 
společného krajíce. Strašné.

Vyrostl jsem v  rodině, kde 
moc peněz nebylo. Se sou-
rozenci jsme se museli o vše 

AHOJ STAŘEČ,
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dělit rovným dílem, všem se 
odměřovalo stejně. Prav-
domluvnost a  poctivost byly 
základem položeným rodiči 
a  z  nich se nesmělo uhnout. 
Současný stav společnosti za 
těmito ideály tristně klopýtá. 
Stále považuji tyto ideály za 
nepřekonaný základ soužití 
ve společnosti lidí. Nebo se 
mýlím? Co myslíte?

Než vyjde toto číslo Zpravo-
daje vstoupí náš oddíl stolního 
tenisu do nové sportovní se-
zony. Jak jsem dříve avizoval, 
přihlásili jsme do soutěže třetí 
družstvo. Toto družstvo C bude 
hrát v nejnižší třídě a původně 
v něm měla hrát naše omladi-
na: bratři Jan a Filip Vrančovi, 
Adam Farník a  Patrik Dose-
děl. Jenže čas letí jako blázen 
a  omladina výkonnostně vy-
rostla tak rychle, že tato sou-
těž je pro ně spíše pro legraci. 
V  tomto družstvu budou tedy 
hrát podle potřeby i další čle-
nové oddílu a  mládeži dáme 
možnost hrát za kterékoliv 
z  našich tří družstev. Letošní 
plány A družstva tedy mohou 
být hodně vysoké díky výkon-
nostnímu skoku Filipa a Jana 
Vrančových i Adama Farníka. 
Spolu s Radkem Vrančou a Li-
borem Kafkou se rýsuje silná 
sestava. Jediné, co může brá-
nit výraznému úspěchu, je re-
lativně malá zkušenost omla-
diny v  těžkých zápasech. No 
nechme se překvapit.

Další novinkou v  oddílu je 
přestup Daniela Vranče do 
oddílu HB Ostrov Havlíčkův 
Brod. Dan v  „Havlobrodě“ již 
více než rok pravidelně trénu-
je a jeho nový oddíl měl o něj 
eminentní zájem. Danova vý-
konnost roste strmě vzhůru 
a zde bude hrát již v krajských 
soutěžích. Pro jeho další roz-
voj to je správná cesta. V HB 
Ostrov má možnost trénovat 
prakticky každý den pod vyso-
ce kvalifikovaným odborným 
vedením.

Danovi gratulujeme.

Kroužek dětí po prázdni-
nách zaznamenal změny. 
Přišly dvě nové děti a  tři děti 
přestaly docházet. Na trénin-
ky tedy dochází Jiří Čonka, 
Daniel Řídký, Pavel Jelínek, 
Barbora Ondráková, Natálie 
Chloupková.

Samozřejmě je možné při-
hlásit děti do kroužku kdyko-
liv. Stačí přijít s dětmi v úterý 
nebo čtvrtek v 15.30 hod. do 
herny na Nivě. Ani nemusí 
mít svoji pálku, v herně máme 
hrací potřeby.

S dětmi z kroužku budeme 
tento podzim již dojíždět do 
Třebíče na okresní turnaj, kte-
rý má obvykle osm kol. Čtyři 
kola do konce roku a  další 
čtyři kola po Novém roce. Pro 
děti to bude dobrá zkušenost, 
poznají se s  jinými dětmi, co 
stolní tenis hrají, a  mohou 
navázat kamarádství do dal-

ších roků hraní. Vždy to tak 
je a  pomáhá jim to vytrvat 
u  této zájmové činnosti. Tak 
jak říkám, klidně děti přiveďte, 
třeba z nich vyroste další Dan 
Vranča.

A  víte, coje Malá Stařeč? 
Minule jsem se zmiňoval 
o  Malé Starči. Možná jsem 
velký skeptik, když se na to 
ptám, ale kdo ví, ten ví, a kdo 
neví, tak se dozví.

Malá Stařeč je venkovní ta-
neční zábava pořádaná v are-
álu hokejového hřiště naším 
oddílem stolního tenisu. Je to 
v  době prázdnin takové letní 
povyražení pro dospělé a starší 
dospělé. I letos jsme ji uspořá-
dali a proběhla ke spokojenosti 
všech. Dobré počasí, známá 
kapela s dobrou muzikou, dob-
ré pití a žádné konflikty.

Stejně tak jako Malou Sta-
řeč letos ještě plánujeme 
zorganizovat Silvestrovskou 
zábavu. Jako jeden z organi-
zátorů odhaduji, že tři čtvrtiny 
lidí se stále na tuto akci vrací. 
Vidím je tam každý rok. Stejné 
tváře, stejné úsměvy a gesta. 
A hlavně vždy s dobrou nála-
dou. Je fajn, že se nám daří 
každoročně najít sílu i  lidi 
a akci uspořádat.

Setkávání lidí v  obci mezi 
sebou je základem dobrého 
soužití. A  Silvestr je dobrou 
příležitostí, jak se s  lidmi se-
tkat. Tak na shledanou. :-)

� Za oddíl stolního tenisu
� Rudolf Vybíral
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KRAJ VYSOČINA – Podzimní počasí s se-
bou přináší zhoršenou sjízdnost komunika-
cí. Proto policisté opětovně varují řidiče, aby 
v současné době počítali s nepříznivým poča-
sím a přizpůsobili tomu rychlost jízdy. Vozovka 
se vlivem spadaného listí a vlhkosti stává více 
kluzkou, zvyšuje se tím nebezpečí smyku. 
Počítat je třeba také se sníženou viditelností 
a prvními námrazami. Zejména v ranních ho-
dinách mohou být silnice na mostech a v les-
ních úsecích namrzlé.

O posledním říjnovém víkendu se mění čas 
a den se bude zkracovat ‒ svítat začne poz-
ději a  večer se bude dříve stmívat. Řidiči by 
proto měli jezdit opatrně, ohleduplně, rychlost 
přizpůsobit aktuálnímu počasí a za snížené vi-
ditelnosti zvýšit svoji pozornost.

V  ranních hodinách nebo v  podvečer se 
v  současné době také často v  blízkosti sil-
nic tvoří mlha, která představuje pro všech-
ny účastníky silničního provozu možné rizi-
ko. Vjede-li řidič do úseku s  mlhou, měl by 
okamžitě snížit rychlost vozidla, samozřejmě 
s ohledem na vozidla jedoucí za ním. Měl by 
zvětšit vzdálenost od vozidla, které jede před 
ním, zapnout mlhová světla, zvýšit svoji pozor-
nost a plně se věnovat řízení.

Používání předepsaného osvětlení na vozi-
dle v případě zhoršené viditelnosti, za deště, 
mlhy nebo sněžení má svoje pravidla. Moto-
rové vozidlo musí mít za jízdy rozsvícena ob-
rysová světla a  potkávací světla nebo svět-
la pro denní svícení, pokud je jimi vybaveno 

podle zvláštního právního předpisu. Vozidlo 
musí mít za jízdy při snížené viditelnosti roz-
svícena obrysová a  potkávací nebo dálková 
světla, pokud je jimi vybaveno podle zvláštní-
ho právního předpisu. Přední světla do mlhy 
smí řidič užít jen za mlhy, sněžení nebo hus-
tého deště. Zadní světla do mlhy musí řidič za 
mlhy, sněžení nebo hustého deště užít vždy. 
Činná plocha světel nesmí být zakryta nebo 
nadměrně znečištěna. Na kontroly nesprávně 
osvětlených vozidel se budou policisté v rám-
ci běžného výkonu zaměřovat. Řidič, který za 
snížené viditelnosti má nesprávně osvětlené 
vozidlo, se dopouští dopravního přestupku, za 
který může být řidič uložena pokuta v příkaz-
ním řízení až do výše 1 500 korun.

Pro jízdu v mlze by si měli řidiči zajistit dob-
rý výhled z vozidla, tedy na bezpečném místě 
zastavit a  očistit přední i  zadní sklo a  očistit 
přední i zadní světla. Zákon o silničním provo-
zu stanoví, že řidič musí rychlost jízdy přizpů-
sobit mimo jiné i  povětrnostním podmínkám 
a smí jet jen takovou rychlostí, aby byl scho-
pen zastavit vozidlo na vzdálenost, na kterou 
má rozhled. Musí jet takovou rychlostí, aby byl 
schopen zastavit před nenadálou překážkou, 
a  tou může být například odstavené vozidlo, 
předmět na silnici, chodec, cyklista.

Velice opatrně by se měli řidiči chovat při 
předjíždění a  v  mlze raději vůbec nepředjíž-
dět. Mohlo by se totiž stát, že se nestačí včas 
a bezpečně zařadit před předjížděné vozidlo 
a  pak hrozí velké nebezpečí čelního střetu 
s protijedoucím vozidlem. V mlze je také mno-

DBEJTE NA SPRÁVNÉ
OSVĚTLENÍ VOZIDLA,
MÁ SVOJE PRAVIDLA

S podzimním počasím přicházejí časté mlhy, 
řidiči proto musí být mnohem opatrnější
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hem obtížnější orientace, řidič může snadno 
přehlédnout dopravní značku nebo minout od-
bočku. Řidiči se také mohou orientovat podle 
vodorovného dopravního značení a  sledovat 
střední dělící pruh, protože při jízdě těsně při 
pravém okraji vozovky hrozí nebezpečí, že se 
tam může objevit chodec, cyklista, odstavené 
vozidlo nebo jiná překážka.

Mezi další zásady patří dodržovat bezpečnou 
vzdálenost od vpředu jedoucího vozidla, které 
právě kvůli nenadálé překážce může prudce 
zabrzdit. Dojde-li při jízdě v mlze k poruše vozi-
dla, doporučuje se dojet pokud možno na par-
koviště, nebo zastavit zcela mimo silnici. Pokud 
to není možné, měl by se řidič snažit odstavit 
vozidlo co nejvíce vpravo na krajnici, na dálnici 
v odstavném pruhu a měl by nechat rozsvíce-
ná světla včetně mlhových, zapnout výstražné 
světelné zařízení a umístit v předepsané vzdá-
lenosti výstražný trojúhelník.

Mlha může výrazně znepříjemnit také jíz-
du na kole nebo chůzi chodcům. I pro chod-
ce představuje podzimní počasí při zhoršené 
viditelnosti nebezpečí. Zvláště opatrní by měli 
být chodci při pohybu po komunikacích za 
soumraku a za svítání. Chodci jsou v silničním 
provozu ti nejzranitelnější. Vidět a  být viděn 
je základní pravidlo bezpečnosti na silnicích, 
které platí pro všechny účastníky silničního 
provozu. Za snížené viditelnosti platí dvojná-
sob. Mnoho řidičů vozidel, kteří zranili chodce, 
se shodují na tom, že ho neviděli vůbec, nebo 
příliš pozdě.

Reflexní prvek umístěný na viditelném místě 
musí mít každý chodec, který se za snížené 
viditelnosti pohybuje po pozemní komunika-
ci, na níž není chodník ani veřejné osvětlení. 
Tuto povinnost stanovil zákon o  provozu na 
pozemních komunikacích: Pohybuje-li se cho-
dec mimo obec za snížené viditelnosti po kraj-
nici nebo po okraji vozovky v místě, které není 
osvětleno veřejným osvětlením, je povinen 
mít na sobě prvky z retro reflexního materiá-
lu umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní 
účastníky provozu na pozemních komunika-
cích. Za nesplnění povinnosti dané novelizo-

vaným zákonem lze uložit pokutu až 1 500 ko-
run. Každý chodec by měl pamatovat na to, že 
reflexní prvky používá proto, aby chránil sám 
sebe před případnou kolizí s vozidlem, jehož 
řidič chodce v tmavém oblečení bez reflexních 
prvků spatří mnohdy na poslední chvíli.

Chodec by měl být vždy pozorný, opatrný 
a ohleduplný. Musí chodit především po chod-
níku, a  to po jeho pravé straně, nebo může 
chodit po vyznačené stezce pro chodce. Tam, 
kde není chodník ani stezka pro chodce, musí 
jít po levé krajnici, nejvíce však dva chodci 
vedle sebe. Při snížené viditelnosti nebo v ne-
bezpečných a nepřehledných úsecích smějí jít 
chodci pouze za sebou. Vozovku by měl cho-
dec vždy přecházet na přehledném místě, při 
přecházení přes vozovku využívat pokud mož-
no přechody pro chodce se světelnou signali-
zací a vyznačené přechody, přecházet pouze 
na zelenou a  je-li přesvědčen, že skutečně 
nic nejede. Chodec by nikdy neměl přecházet 
vozovku v zatáčce nebo mezi stojícími auto-
mobily. Pozor si chodci musí dát na přednost 
v jízdě tramvaje a vozidel s právem přednosti 
jízdy, jako jsou policisté, zdravotníci a hasiči. 
Chodci by měli vždy pamatovat na skutečnost, 
že žádný řidič nedokáže zastavit své vozidlo, 
pokud mu někdo náhle vstoupí nebo vběhne 
do jízdní dráhy.

Opakovaně se setkáváme s neosvětlenými 
cyklisty, kteří zbytečně riskují své zdraví nebo 
i  život. Máme na mysli především cyklisty, 
kteří sedají na jízdní kolo v době snížené vi-
ditelnosti například při ranní či večerní cestě 
do zaměstnání a zpět. Právě podzimní období 
je pro cyklisty a všechny, kteří je na silnicích 
potkávají, velmi rizikové. Cyklisté nejsou do-
statečně anebo vůbec osvětleni a nepoužíva-
jí ani reflexní prvky. Cyklisté musí dbát na to, 
aby jejich kolo mělo řádné vybavení. Ve výba-
vě jízdního kola nesmí chybět dvě funkční na 
sobě nezávislé brzdy. Pokud by došlo při jízdě 
k poruše jedné brzdy, druhá brzda musí umož-
nit bezpečné zastavení jízdního kola.

Jízdní kolo musí být vybaveno vpředu od-
razkou bílé barvy, vzadu odrazkou červené 
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barvy, oranžovou odrazkou na obou stranách 
pedálu a na paprscích kol. Přední bílá odrazka 
a zadní červená odrazka může být nahrazena 
odrazovými materiály umístěnými na oděvu či 
obuvi cyklisty. Oranžové odrazky na pedálech 
mohou být nahrazeny světlo odrážejícími ma-
teriály umístěnými na obuvi nebo v jejich blíz-
kosti a oranžové odrazky na paprscích kol mo-
hou být nahrazeny odrazovými materiály na 
bocích kola nebo na bocích plášťů pneumatik 
či na koncích blatníků nebo bočních částech 
oděvu cyklisty. Pneumatiky a ráfky na jízdním 
kole nesmí vykazovat trhliny, praskliny a  jiné 
zjevné deformace, které by zjevně narušovaly 
bezpečnost jízdy.

 
Za snížené viditelnosti musí být navíc jízdní 

kolo vybaveno světlometem svítícím dopředu 
bílým světlem. Pokud je vozovka dostatečně 
a souvisle osvětlena, může být světlomet na-
hrazen svítilnou bílé barvy s  přerušovaným 
světlem. Vzadu musí být jízdní kolo vybaveno 
svítilnou červené barvy. Zadní svítilna může 
být kombinována se zadní odrazkou červené 
barvy a může být nahrazena svítilnou s přeru-
šovaným světlem červené barvy. Baterie jako 
zdroj elektrického proudu musí svou kapacitou 

zajistit svítivost světel po dobu nejméně 1,5 
hodiny bez přerušení. Blatníky, zvonek, kryt 
řetězu, hustilka, nářadí a náhradní díly nepatří 
do povinné výbavy jízdního kola podle práv-
ního předpisu, ale jsou doporučené pro jeho 
provoz.

 
S  výbavou jízdního kola také úzce souvi-

sí vybavení cyklisty. Nesmíme zapomenout, 
že cyklista mladší 18 let musí za jízdy použít 
ochrannou přilbu schváleného typu. Tuto přil-
bu musí mít za jízdy nasazenou a  řádně při-
pevněnou na hlavě. V dnešní době už i cyk-
listé starší 18 let, kteří nechtějí hazardovat se 
svým zdravím, používají při jízdě také ochran-
nou přilbu. Oblečení cyklisty by mělo být pes-
tré a  nejlépe obsahovat reflexní prvky, které 
cyklistu na komunikaci více zviditelní.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence
kpt. Mgr. Martin Hron
koordinátor prevence kriminality
tel: 974 261 209
mobil: 725 103 451
e-mail: martin.hron@pcr.cz


